

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.415

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Martes 17 de febrero de 1925

## EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

### El viaje del Rey a Zaragoza

En la Presidencia comunicaron esta mañana, con carácter oficial, que el Rey hará su proyectado viaje a Zaragoza el próximo día 27, y regresará a Madrid en la noche del mismo día.

Se ignora qué medio de locomoción empleará para realizar el viaje.

El marqués de Mañaz desmintió que él acompañara al Rey en el viaje a Zaragoza.

### Conferencia

El gobernador militar del campo de Gibraltar, general Lossada, estuvo hoy también en la Presidencia, donde conferenció con el general Primo de Rivera.

Los beneficios de la amnistía han alcanzado a más de 33.000 personas.

Una nota oficiosa facilitada en la Presidencia dice lo siguiente:

Como demostración de los beneficios concedidos en la práctica del Real decreto de amnistía del 4 de julio de 1924, pueden consignarse las siguientes cifras, con carácter oficial, durante el tiempo comprendido entre dicha fecha y el 31 de diciembre último.

El número de personas a que alcanza los beneficios es de 33.252 y de éstas 21.453 obtuvieron totalmente la gracia y 11.789 de un modo parcial.

### Los haberes del clero

El presidente del Directorio ha manifestado que está dispuesto a atender las peticiones formuladas por la comisión encargada de realizar gestiones para recabar el aumento de los haberes del clero, pues cree el jefe del Gobierno, que a no ser por estar deseminados los curas por todos los pueblos, España estaría sin cauce.

### Despacho

Esta mañana, a la hora de costumbre, estuvo en Palacio el general Primo de Rivera despachando con el Rey.

Al salir no hizo ninguna manifestación a los periodistas.

### Firma del Rey

El Rey firmó los siguientes decretos de los departamentos que se mencionan.

### Hacienda

Jubilando a su instancia y concediéndole honores de jefe superior de Administración civil a don Manuel Sáinz de Tejada, jefe de Administración de segunda clase.

Nombrando administrador de la Aduana de Málaga a don Rosendo Paula.

Idem subdirector segundo de la Dirección de Aduanas a don Cecilio Arráez.

Idem jefe de Sección de la Dirección General de Aduanas a don Virgilio Rodríguez.

Idem jefe de Sección de la Dirección General de Aduanas a don Constantino Vázquez.

Idem administrador de Aduanas de Santander a don Enrique Estrig.

Idem administrador de Aduanas de Huelva a don Federico Santana.

Idem inspector de alcoholes afecto a la Delegación regía para la represión del contrabando y defraudación en la zona de Levante a don Esteban Cuevas.

Idem jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Aduanas en situación de excedente activo a don José Torres Martínez.

Idem jefe de Administración de tercera, de plantilla, de la Dirección general de la Deuda a don Mario Rodríguez, que se hallaba en situación de excedente activo.

### Gobernación

Concediendo honores de jefe superior de Administración civil, libre de gastos, al tenedor de libros de la Ordenación de Pagos y Obligaciones de los Ministerios de Gobernación y Gracia y Justicia a don Sebastián Forn.

Concediendo la gran cruz de Beneficencia a don Eulalia Rodríguez.

### Visitas

En la Presidencia estuvieron el obispo de Orhuela, que visitó al vocal del Directorio general Navarro y Alonso de Celada.

El general Villegas, que visitó a varios vocales del Directorio, y el alcalde de Córdoba, que se entrevistó con los generales Hermosa y Ruiz del Portal.

También estuvo en la Presidencia visitando al subsecretario del Direc-

torio, general Nouvilas, el gobernador de Gerona.

Esta tarde estuvo en la Presidencia el doctor Carracido, rector de la Universidad Central, que visitó al general Nouvilas.

### De enseñanza

La Junta Española de Padres de Familia visitó al general Navarro y Alonso de Celada, para pedirle que se cumplan determinadas disposiciones legales en materias de Segunda enseñanza.

17, 1'30 h.

### Consejo de Directorio

A las diez de la noche terminó el Consejo de Directorio.

A la salida el general Vallespino justificó la tardanza en terminar diciendo que la reunión había empezado a las ocho, pues el general Primo de Rivera estuvo en el Ministerio de la Guerra muy atareado y recibiendo comisiones y visitas, y por esta causa no pudo concurrir a la Presidencia a la hora en que habitualmente se celebra el Consejo.

De Marruecos se reciben noticias satisfactorias.

La harca del comandante Varela ha realizado una incursión contra el enemigo, causándole importantes bajas.

Después se despacharon expedientes de trámite y también se trataron asuntos sometidos a ponencias de algunos vocales del Directorio.

Algunos momentos después de las diez de la noche abandonó la Presidencia el general Primo de Rivera y dijo que se habían recibido noticias de África asegurando que en el campo enemigo había habido una colisión entre yebales y rifeños, en la que estos últimos tuvieron seis muertos.

Dijo también que había buenas impresiones sobre la suspensión de pagos de algunos Bancos, pues los informes que se han obtenido sobre el asunto del crédito de la Unión Minera no son desfavorables.

Afirmó que, sin embargo, se excitará el celo del fiscal para evitar que los Bancos realicen, en lo sucesivo, operaciones arriesgadas que puedan perjudicar a las personas que confían sus fondos a estas entidades de crédito.

Concesión de crédito para los puestos de Telena y Caya

Se ha publicado una disposición aprobando un crédito de 4.280 pesetas para la reparación de la carretera y el puesto de Telena y otro de 1.540 para la reparación del puesto de Caya, ambos de la provincia de Badajoz.

### Las recompensas militares

Para realizar los trabajos relacionados con el decreto ley sobre recompensas militares, se ha dispuesto por Real orden circular, que publica hoy la Gaceta, que bajo la presidencia del subsecretario de Guerra se constituya una comisión de la que formarán parte don José Antonio Marin, el teniente coronel don Gabino García y el comandante de Estado Mayor don Valentín Galarza, y el personal auxiliar que se considere necesario.

## ¿Sufrís de sabañones?

USAD EL SABAÑOL

Descubrimiento maravilloso que hace cesar el picor a los cinco minutos y los seca a las veinticuatro horas.

Líquido de fino perfume que no mancha la piel ni ropa.

De venta, en todas las Farmacias y Droguerías.

## El Juzgado de Buenavista pide la comparecencia del escritor Blasco Ibáñez

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

La Gaceta publica una requisitoria para que don Vicente Blasco Ibáñez comparezca en el plazo de diez días ante el Juzgado de instrucción del distrito de Buenavista, para prestar declaración en el proceso que se le sigue por el delito de lesa majestad, comprendido en el párrafo primero del artículo 835 de la ley de Enjuiciamiento criminal.

A la requisitoria se acompañan los apercibimientos de rigor.

## La Economía Nacional

(POR TELEFONO)

17, 1'30 h.

### Discurso del marqués de Estella

En el Círculo de la Unión Mercantil, según anunciamos el sábado último, dió una conferencia el general Primo de Rivera, sobre el tema «La economía nacional».

La mesa presidencial la ocuparon con el general Primo de Rivera los subsecretarios de Guerra, Hacienda y Trabajo, el comandante señor Benjumea, el señor Sacristán y otras personas.

Primeramente hizo uso de la palabra el señor Sacristán, presidente del Círculo de la Unión Mercantil, quien comenzó recordando que al acto inaugural del Círculo asistieron el Rey y el marqués de Estella, y que posteriormente éste fué invitado para visitar nuevamente a la Unión Mercantil, y que gustosamente aceptó, aunque la visita no ha podido realizarse hasta ahora por haber tenido que dedicar toda su atención y sus actividades al problema marroquí.

Expuso las peticiones que en diversas ocasiones hicieron los comerciantes a varios Gobiernos anteriores y defendió el espíritu de justicia que existe en esas aspiraciones del comercio.

Afirmó que los comerciantes no son políticos, sino que únicamente se preocupan del bien nacional. Es una clase romántica, partidaria del orden y dispuesta siempre al sacrificio.

Abogó por la libertad del comercio interior y porque se reglamente el exterior.

Hizo resaltar que los comerciantes no tienen culpa del alza de los precios de los artículos y que por lo tanto es un error poderles atribuir participación en la carestía de las subsistencias y demás artículos.

A continuación se levantó a hablar el marqués de Estella, que dice que en el desarrollo del tema no ha de entrar en tecnicismos comerciales porque es un asunto que no conoce a fondo.

Únicamente podrá hablar de las relaciones del Gobierno con el comercio.

Añade que al comercio se le exige, en efecto, que contribuya cada vez más, pero no se le hace objeto de ninguna clase de persecuciones.

Se ratifica en su creencia de que el encarecimiento no es signo de pobreza y considera necesario proteger la producción como medio de fomentar el comercio.

Dice que si los comerciantes no han tenido una representación en el Consejo de Economía Nacional ha sido, sin duda, porque ellos no han puesto gran empeño en obtenerla, pues una representación de los centros productores de Levante pidió formar parte de dicho Consejo y en seguida se le concedió.

No vengo por adhesiones—continúa—y menos a hacer política, porque ya sé que esta es una clase apolítica; pero les pido, como españoles, que sean propagandistas y defensores de los intereses del país.

La última parte de su discurso la dedica el marqués de Estella al valor de nuestra moneda, manifestándose optimista en este punto.

## PORTUGAL

### Ha quedado constituido el nuevo Gobierno

Después de una labor de cuarenta y ocho horas ha prestado el compromiso de honor el nuevo Gobierno portugués.

Quedó constituido por los siguientes elementos:

Presidencia y Finanzas, Victorino Guimarães.

Interior, Victorino Godinho.

Justicia, Adolfo Gontinho.

Guerra, general Vieira da Rocha.

Marina, comandante Pereira da Silva.

Extranjero, doctor Pedro Martins.

Colonias, doctor Paiva Gomes.

Comercio, Ferreira Limas.

Instrucción, doctor Rodolfo Xavier da Silva.

Agricultura, Amaral Reis, vizconde de Pedralva.

Trabajo, doctor Angelo Sampaia Maia.

Casi todos los miembros del nuevo Gobierno han ocupado el Poder en anteriores situaciones.

Los ministros de Justicia, Agricultura y Trabajo, es la primera vez que han formado parte de un Gobierno.

## Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8

Ramón Albarrán, 14.—BADAJÓZ

## Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 16:

Vacas buenas, de 3'13 a 3'26 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 2'91 a 3'13.

Toros cebados, de 3'26 a 3'35.

Bueyes, de 2'83 a 3'13.

Certeros, no se cotizaron.

Ovejas, no se cotizaron.

Corderos, de 4'55 a 4'65.

Cerdos, de 3'25 a 3'30.

Impresiones.—Existencias, pocas.

Tendencia en los precios, sostenida.

NOTA.—Los precios del ganado vacuno se entienden que son sobre la base de cobrar aparte el cuero y los despojos, y en el ganado lanar libre de gastos.

En ganado porcino se realizó una operación al precio de 3'25, quedando insegura la situación del mercado.

La Unión sacrificó para el consumo público 140 cerdos.

## NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 16, 22'30 h.

### El capitán general de Cataluña y el comandante general de Melilla

Pasado mañana llegarán a Madrid el capitán general de Cataluña y el comandante general de Melilla, que vienen, respectivamente, de Barcelona y Melilla.

Ambos celebrarán una conferencia con el general Primo de Rivera.

La jura de la bandera se celebró en los cuarteles

Como estaba anunciado, ayer domingo se celebró la jura de la bandera.

Esta, a causa del mal tiempo, hubo necesidad de celebrarla en los cuarteles.

En el paseo de la Castellana ya se había levantado el altar y la tribuna para los reyes, pero como la mañana del domingo se presentó muy desapacible, se decidió no celebrar el acto en dicho sitio.

En los cuarteles mandaban las fuerzas los coroneles de los respectivos regimientos.

En todos los cuarteles se dijo misa y después de celebrada la jura de la bandera, las tropas fueron obsequiadas con un rancho extraordinario.

Los generales de brigada asistieron a las juras de las brigadas de su mando.

### Audiencia regía

El Rey recibió esta mañana en audiencia al rector de la Universidad de Zaragoza, don Ricardo Royo Villanova; al general de brigada, señor Gutiérrez Chaume; a los coroneles, Salas y Ruiz, y a los comandantes, Ibáñez, Pinto y Moreno.

El primogénito de los marqueses de Villagonzalo

El próximo jueves se celebrará en la capilla regía el bautizo del primogénito de los marqueses de Villagonzalo, que será apadrinado por los reyes.

### La Exposición de construcción

En el Palacio de Hielo se verificó el acto inaugural de la Exposición de construcción y decoración de habitaciones interiores.

Asistieron los reyes, acompañados de la princesa de Salm-Salm, el marqués de Bendaña y la marquesa de Carvajal.

El Monarca recorrió todas las instalaciones y se detuvo en la del señor Echevarrieta para ver el proyec-

to de construcción de la Casa de la Prensa.

El señor Francos Rodríguez y un arquitecto dieron al Monarca detalles del proyecto.

La visita de los reyes a la Exposición duró dos horas, y éstos, al salir, hicieron grandes elogios de la misma.

Sus majestades fueron obsequiados con un lunch.

Esta noche se celebrará el banquete con que los expositores obsequiarán al Comité organizador.

### Intento de suicidio

En un lavadero del río Manzanares oyeron varias mujeres gritos de auxilio.

Acudieron al lugar de donde partían los gritos y vieron que sobre las aguas había un individuo que estaba a punto de perecer ahogado.

El individuo fué extraído del agua y conducido a la Casa de Socorro, en donde consiguió reanimarle y que pudiera hablar.

Declaró llamarse Antonio Pérez, de cincuenta años de edad, y que por hallarse falto de recursos había intentado suicidarse arrojándose al río por el puente de Segovia.

Muerte repentina de un guardia de Seguridad

A consecuencia de un ataque de asistolia ha fallecido el guardia de Seguridad Florencio Sanz.

Este guardia y el que con él iba de pareja llevaban detenido a un individuo que había cometido un escándalo, siendo próximamente las once de la noche y al llegar cerca de la Comisaría, el individuo se dió a la fuga.

Los guardias salieron detrás del fugitivo y consiguieron alcanzarlo, trayéndolo de nuevo a la Comisaría.

En este Centro el guardia Florencio Sanz se hallaba fatigadísimo, hasta tal extremo, que hubo que llevarlo a la Casa de Socorro, en donde falleció a los pocos momentos de llegar.

### Electrocutado

Ha resultado muerto Antonio Bendrell y han sufrido heridas algunos muchachos a consecuencia de un desprendimiento de un cable eléctrico de alta tensión.

### Conferencia

En el salón de María Cristina, el doctor David Marina dió la segunda conferencia sobre el viaje por Gali-

ilea. El orador fué muy aplaudido.

## Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

### Parte oficial del domingo

El parte oficial facilitado en la Presidencia de la madrugada del domingo, dice lo siguiente:

Zona Oriental.—Fuerzas de Intervención militar de Beni Saïd y harca auxiliar de dicha cabila, sorprendieron en la noche pasada una partida enemiga, con la que sostuvieron fuego, dejando en nuestro poder tres prisioneros que resultaron ser tres caídos de Beni Urriaguel, de alguna importancia y seis fusiles.

Según informes que se reciben del campo, en sorpresa a la guardia de Azru-Tigder, por la harca del comandante Varela, se le hicieron al enemigo 17 muertos y 21 heridos.

Zona Occidental.—Sin novedad.

### Del lunes

La Hoja Oficial del lunes dice así: Zona Oriental.—Fuerzas de la Mejala de Melilla, en número de 400 fusiles, atacaron por sorpresa en la madrugada de ayer a las guardias enemigas, situadas en las trincheras del monte Tungun-Beni-Ulixech, persiéndola y apoderándose de diversos elementos y viveres de la misma, sin novedad por nuestra parte.

Zona Occidental.—Sin novedad.

El temporal ha causado destrozos en varias posiciones que se procuran arreglar con toda urgencia.

Al intentar franquear la barra del puerto de Larache el vapor San Nicolás, procedente de Tánger, ha naufragado y únicamente se tienen noticias hasta ahora de que el patrón y el fogonero se han salvado.

Las columnas han permanecido en sus bases por causa del mal tiempo, sin más novedad.

### Del martes

El parte oficial facilitado en la madrugada de hoy martes, dice lo siguiente:

Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

## El robo en el hotel Nacional

(POR TELEFONO)

17, 1'30 h.

Han continuado las diligencias de la Policía con motivo del robo verificado en el hotel Nacional.

El sábado, de madrugada, se practicaron varias detenciones.

Fueron conducidos a la Dirección de Seguridad Manuel Piedme y el camarero Juan Manuel Benlloch, de nacionalidad francesa, que en tiempos atrás huyó a Francia acompañado de su amante, también francesa. Este individuo está fichado como apache.

También ha sido detenido Francisco Ruiz, que estaba reclamado por hurto.

El jefe de la Policía dió cuenta al Juez de los trabajos realizados ayer y hoy.

El gerente del hotel prestó hoy de nuevo declaración, como asimismo otras personas que ocupan cargo en el establecimiento.

El Juzgado de guardia terminó en la madrugada pasada el interrogatorio de los detenidos, los cuales; después, ingresaron en la Cárcel.

El juez del distrito del Congreso ha citado al jefe de la Policía para que le amplíe determinadas diligencias.

En la Dirección de Seguridad quedaron detenidos dos sujetos de nacionalidad húngara, que se personaron en el hotel para pedir trabajo.

También ha sido detenido un dependiente que se halla reclamado por el Juzgado militar por el delito de robo.

## «EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MANANA»

**SOCIEDAD**

**Gobierno civil**

**Viajeros**  
Se encuentra en Badajoz don Francisco Torrén, procedente de Tarraza.  
—Han salido para Torre de Miguel Sesmero don Fernando Carrasco y don Antonio Torres, soldados de cuota, después de haber servido el período reglamentario.

**Petición de mano**  
En Santa Amalia ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Antonia Herrera Cerrato, para el culto médico titular de esta población don Fernando Cáceres Corral. La boda se celebrará en breve.

**Enfermo**  
Se encuentra gravemente enfermo don Enrique Cabezas, empleado de la casa Covarsí.  
Mucho celebramos su pronto y total restablecimiento.

**OCULISTA**  
DOCTOR RAFAEL MARTINEZ  
MÉDICO MILITAR  
Plaza la Constitución, 4, pral.  
Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

**Premios a los maestros**  
En el Gobierno civil nos fué facilitado ayer el siguiente telegrama circular de la Subsecretaría de Gobernación:  
«Remitidos a la presidencia del Directorio los datos que usó mandó, interesados en mi circular número 222 de 27 de mayo último, respecto a maestros y maestras de esa provincia, me encarga la ponencia nombrada al efecto diga a usía que lo que se desea es tener con toda urgencia relaciones nominales solamente de las maestras y maestros que por su comportamiento, verdaderamente extraordinario, su celo y su amor a la enseñanza bien contrastados, sean dignos de premio, limitando las propuestas a aquellos que deban ser considerados como modelo del Magisterio, y especificando clara y terminantemente los méritos y circunstancias de cada uno.

Encargo a usía formule sin demora la propuesta que considere procedente, con arreglo a esas instrucciones.»

COMPRO y vendo muebles. J Roas, Meléndez Valdés, 27.

**Agasajos a los heridos y enfermos de la campaña de África**

(POR TELEFONO)

El general Primo de Rivera saldrá para Marruecos el lunes o el martes próximos

16, 22'30'h

En el Ministerio de la Guerra se celebró ayer el agasajo a los heridos y enfermos y mutilados de la campaña de África que se encuentran en los Hospitales de Madrid.

A las cinco de la tarde comenzaron a llegar los individuos que se encuentran en los Hospitales de San José y Santa Adela, Carabanchel y del Buen Suceso.

Fueron pasando al salón de ayudantes, donde eran recibidos por el presidente del Directorio y los vocales, excepto uno de ellos que se encuentra enfermo, el presidente del Supremo de Guerra y los generales Belmez, Correa, Bonafox, Romero, Ardanaz y otros.

También se hallaba en representación de la Armada el señor Fernández de la Puente.

El general Weyler no pudo concurrir por encontrarse enfermo. Los agasajados fueron un centenar aproximadamente, figurando en

tre ellos el general don Federico Berenguer, que sufrió una herida en las pasadas operaciones; el coronel Millán Astray, que perdió un brazo; los tenientes coroneles Fitche y Martínez Monje y los comandantes Caldeira y Foronda.

Casi todos los heridos pertenecen a las fuerzas del Tercio y Regulares.

También se hallaba en el acto el oficial moro Alux Ben Hach, que perdió un brazo durante la operación realizada en Sidi Mesau el día 10 del pasado mes de diciembre.

También concurren los jefes de Cuerpos de la guarnición de Madrid, jefes y oficiales heridos en otras épocas y otras personas.

De la sala de ayudantes pasaron al comedor, donde se celebró el banquete.

El general Primo de Rivera pronunció un discurso enalteciendo al Ejército.

El marqués de Estella dijo que había creído que hoy era un día apropiado para la celebración de este acto, coincidiendo con ser la fecha en que se celebra la jura de bandera.

Dirigiéndose a los agasajados dice: en nombre del Directorio os ofrezco un cigarro y una copa de jerez.

Añade que en este acto representa también el espíritu del ejército de África, del que está ahora separado solamente por unos días.

El orador fué muy aplaudido. La concesión de la medalla de Sufrimientos por la patria

Durante la celebración del té en el comedor, un grupo de oficiales de los grupos de Regulares pidieron al general Primo de Rivera que se permitiera a los jefes y oficiales heridos que habían sido condecorados con la Medalla militar, antes de crearse la medalla de Sufrimientos por la patria, el concederles esta última clase de condecoración.

El ascenso de los inválidos

Otros jefes y oficiales pidieron al marqués de Estella que se conceda el ascenso al empleo inmediato a los que queden inválidos de la guerra, cosa que sólo se concede a los aviadores.

El lunes o el martes saldrá Primo de Rivera para Marruecos

Después el general Primo de Rivera conversó con un grupo de periodistas que le felicitaron por haberse restablecido del quebranto que su salud sufrió en África.

El marqués de Estella dijo: —En efecto, estoy muy bien de salud; así es que si se creyó que por mi quebrantamiento físico me vería obligado a dejar el cargo, ya no hay motivo para que nadie pueda suponer tal cosa.

En esto se acercó el marqués de Magaz y rectificó la noticia referente a su viaje a Zaragoza acompañando al Rey.

El presidente del Directorio comunicó que marchará para África el lunes o el martes de Carnaval.

Termina el acto

El acto en el Ministerio de la Guerra estuvo muy animado y terminó poco después de las siete de la tarde.

Oficinas de CORREO DE LA MAÑANA, Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Teléfono número 143.

**Desde Berlanga**

Aquí también los hay

El día 11 del corriente y en este mismo periódico, aparece un escrito firmado en Almedralejo: «Rasgo de una concejal». Y en verdad que honra y enaltece a quien ejecuta actos como el reseñado, mas como el articulista dice que allí se ha dado la primera nota, «que se sepa», diremos nosotros que, efectivamente, ha sido la primera en hacerse pública; pero como aquí también somos fervientes defensores de las causas buenas, de nuestro pueblo y de nuestros amigos, sobre todo si estos son concejales o secretarios, lanzamos la segunda nota. Y a Madrid fueron también las comisiones de este Ayuntamiento con el mismo objeto, rebosando de entusiasmo y con 250 pesetas, y, a pesar de ser jóvenes y con ganas de haberse divertido en aquel Madrid tentador de todas las pasiones, diz que les sobraron algunas pesetas, y cuentan que los alojaron lejos... muy lejos, por cuya causa hasta se perdieron, que siempre cuesta algo más caro... No cabe más sobriedad y economía en nuestros nuevos edificios.

Esta noche debutará en nuestro teatro Ayala la compañía cómica-dra náutica Salas Pastrana, que tan gratos recuerdos dejó entre nosotros durante la temporada de verano.

Las obras anunciadas son: *La mala ley*, de Linares Rivas, y *La Reja*, de los Quintero, producciones de las más escogidas de nuestra literatura dramática, que el público aplaudirá seguramente, ensalzando su valor.

Sean bien venidos tan selectos artistas, a los que deseamos la continuación de sus triunfos y su pleno de taquilla, que corresponde a su esmerado trabajo. — *Corresponsal*. 15-2-925.

**Teatro**

Esta noche debutará en nuestro teatro Ayala la compañía cómica-dra náutica Salas Pastrana, que tan gratos recuerdos dejó entre nosotros durante la temporada de verano.

Las obras anunciadas son: *La mala ley*, de Linares Rivas, y *La Reja*, de los Quintero, producciones de las más escogidas de nuestra literatura dramática, que el público aplaudirá seguramente, ensalzando su valor.

Sean bien venidos tan selectos artistas, a los que deseamos la continuación de sus triunfos y su pleno de taquilla, que corresponde a su esmerado trabajo. — *Corresponsal*. 15-2-925.

**EL PASO**, BENEGAS, NUM. 16

Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto. 0'50 litro.

**Obsequio de la Sociedad**

**NESTLE**

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO»

SE REGALARÁ UNA MUÑEQUITA

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, núm. 41. — Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Bolefín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

**Milo**

Harina destriñada malteada

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastrointestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. De venta en las principales farmacias y droguerías. Folletos gratis a quien lo solicite de la

**Sociedad Nestlé**, A. E. P. A.

Gran Vía Layetana, número 41

Barcelona

Tip. «Correo de la Mañana.»

**¿Qué tal es el nuevo 6-cilindros Buick?**

**Hombre, ese coche HAY QUE VERLO.**

Agencia Exclusiva en Extremadura:

**Justo García Ortiz**  
Badajoz

EXPOSICION: Plaza Constitución, 3 y 4  
GARAGE INTERNACIONAL: Pedro de Valdivia, 6, 7 y 8

**Coñac Caballero**

VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL». — ZURBARAN, 25

Folleto de CORREO DE LA MAÑANA 76

**BEN HUR**

NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO

**POR LEWIS WALLACE**

acarió afectuosamente, pero pasó a escoger otro, aunque no de los cuatro, pues eran sagrados para las carceras.

En breve tiempo los dos jinetes recorrieron silenciosamente el camino que les separaba de Antioquia. Antes de llegar al puente de Seleucia atravesaron el río en una barca y penetraron en la ciudad por el lado occidental. El camino era más largo, pero Ben Hur no hizo la menor observación pues pensó que sería una precaución necesaria.

Cruzaron el muelle de Simónides, y frente a la puerta del gran almacén Malluch detuvo su caballo.

—Hemos llegado—dijo.—Apéate. Ben Hur reconoció aquel sitio.

—¿Dónde está el jeque?

—Ven conmigo. Te llevaré a su presencia.

Un criado se hizo cargo de los caballos, y antes casi de que Ben Hur se diese claramente cuenta de cuanto sucedía, encontróse de nuevo ante la puerta del pabellón de la terraza, y oyó una voz que dijo:

—Entrad, en nombre del Señor.

Malluch se detuvo a la puerta; Ben Hur penetró en la estancia, que era la misma en que por primera vez había visto a Simónides. Nada había cambiado en ella aparentemente, fuera de que junto al sillón del anciano se había colocado un gran candelabro de bronce con muchos brazos, de los que pendían numerosas lámparas de plata, todas encendidas. La luz era clara e iluminaba los tableros de las paredes, la dorada cornisa y la bóveda de rosada mica.

Ben Hur dió dos pasos y se detuvo. Tres personas había allí presentes, contemplándole: Simónides, Ilderim y Ester. Miró a los tres consecutivamente, como buscando contestación a una pregunta medio formulada en su cerebro: «¿Qué querrán de mí los tres?» A la que siguió esta otra: «¿Son amigos o enemigos?»

Finalmente, sus ojos se posaron en Ester. Los dos hombres le habían contestado con expresión bondadosa, pero lo que leyó en el semblante de la doncella era algo más espiritual, que, aun

la silla, y acercándola al sillón del mercader, dijo:

—Me sentaré aquí.

Sus ojos se encontraron con los de la doncella por espacio de un segundo. Este breve instante bastó para que la doncella comprendiese que Ben Hur no ignoraba cuánta era su gratitud, y Ben Hur, que ella hacía justicia a su clemencia y a su generosidad.

Simónides se inclinó y exclamó, exhalando un suspiro de alivio:

—Ester, hija mía, tráeme los documentos.

La doncella se dirigió a un armario disminuido en la pared, lo abrió y sacó un rollo de papiros, que entregó a su padre.

—Tuviste razón en decir, hijo de Hur—empezó Simónides, desdoblando las hojas,—que evitásemos una mala inteligencia. En previsión de esta pregunta, que yo te habría hecho espontáneamente si tú no te hubieras anticipado, he preparado algunas notas que aclaran la situación. Dos son los puntos que necesitan ser explicados, la propiedad, primero, y después nuestras relaciones. La exposición es clara respecto de ambas. ¿Quieres leerla?

Ben Hur tendió la mano para tomar los documentos, mas no sin dirigir una mirada a Ilderim.

—No—dijo Simónides—la presencia del jeque no es óbice para la lectura; las cuentas que encontrarás tienen necesidad de un testigo. Al pie de ellas verás el nombre de Ilderim. Él está al corriente de todo y es amigo tuyo. Todo cuanto ha sido para mí, lo será para ti también.

Simónides miró al árabe con una sonrisa, a la que éste correspondió

con una inclinación de cabeza, exclamando:

—Tú lo has dicho.

Ben Hur repuso:

—Ya he recibido yo otras pruebas de su amistad, y me fociaría a mí mostrarme digno de ella.

Y añadió en seguida:

—Mas tarde, oh Simónides, leeré con detención estos documentos; por ahora vuelve a tomarlos, y si no te es enojoso, exponme brevemente su contenido.

Simónides admitió el rollo.

—Ester, ponte aquí a mi lado y ve tomando los papiros a medida que te los entregue.

La doncella se colocó junto a la poltrona; apoyando ligeramente su mano derecha sobre la espalda del anciano. Formaban así un solo grupo, y cuando él hablaba, parecía que la rendición de cuentas procedía de entrambos.

—Este—exclamó Simónides desdoblado el primer documento—contiene la relación de las sumas que yo tuve de tu padre y que salvé de la confiscación romana. No eran bienes, solamente dinero, y aun de éste se hubieran apoderado los ladrones si no fuera que, según costumbres hebreas, se encontraba bajo la forma de letras de cambio sobre los mercados de Roma, Alejandría, Damasco, Cartago, Valencia y otras ciudades menores. La suma salvada de este modo ascendía a ciento veinte talentos hebraicos.

Entregó el documento a Ester y desdobló el segundo.

—Yo me encargué de esta suma. Ahora escucha mis créditos. Verás cómo con esta palabra sólo quiero significar las ganancias obtenidas con aquella suma.

De varias hojas fué leyendo las siguientes cifras, que transcribimos omitiendo las fracciones:

**CRÉDITOS**

Naves . . . . .	60 talentos
Mercancías en almacén . . . . .	110 —
Cargas de tránsito . . . . .	35 —
Camellos, caballos, etc . . . . .	20 —
Almacenes . . . . .	10 —
Letras de cambio . . . . .	64 —
Dinero contante . . . . .	254 —
<b>TOTAL . . . . .</b>	<b>555 talentos.</b>

—Añade a éstos y a los 553 talentos ganados el capital originario recibido de tu padre, y tendrás 673 talentos, todos tuyos, que te hacen, ch hijo de Hur, el súbdito más rico de la tierra.

Y tomando los papiros de las manos de Ester, entrególos, excepto uno, a Ben Hur.

El orgullo que se transparentaba en su ademán nada tenía de ofensivo; podía derivar del sentimiento del propio deber bien cumplido, o referirse únicamente a Ben Hur.

—Y ahora nada hay—añadió bajando la voz, pero no la mirada,—nada hay que no puedas hacer.

El momento era solemne. Simónides volvió a cruzar los brazos sobre el pecho. Ester estaba ansiosa. Ilderim se acariciaba la barba nerviosamente. Una fortuna que llegue de improviso es la prueba de fuego del carácter humano.

Tomando el rollo, Ben Hur levantóse, luchando con la propia emoción.

—Todo es como una luz celeste enviada para disipar las tinieblas de una noche que yo creía que había de ser eterna: tan larga era y tan huérfana de toda esperanza—dijo con voz ronca.—Yo doy gracias al Señor, que no me

### La publicidad en "Correo de la Mañana"

El hombre de negocios, que siempre necesita de la propaganda, no tiene generalmente tiempo de redactar su publicidad en forma que el lector no sólo quede enterado del anuncio, sino que, despertado el interés, llegue a su convencimiento LA NECESIDAD DE PREFERIR Y COMPRAR, lo que es objeto de aquel anuncio.

Convencido "Correo de la Mañana", de la importancia de estos extremos, no ha vacilado, por eso, en encomendar su sección de publicidad a verdaderos técnicos, que en todo momento facilitarán al anunciante cuantos elementos necesite para una PROPAGANDA INTENSA, ECONÓMICA Y PRÁCTICA.

Los nombres del subdirector de "Correo de la Mañana", don Juan José Zamora y del redactor comercial don Manuel Borrachero, son una sólida garantía de cuanto anteriormente afirmamos.

Para todo cuanto con la publicidad se relacione, deben dirigirse a dichos señores o al señor administrador de "Correo de la Mañana".

Para obtener LA MÁXIMA EFICACIA EN LA PUBLICIDAD ES NECESARIO que el anuncio esté orientado en sentido moderno y con arreglo a LAS EXIGENCIAS DE LA TÉCNICA.

### Lobón se prepara para una fiesta patriótica

En el salón de sesiones de este Ayuntamiento ha tenido lugar en la noche del día 12 una reunión que, a juzgar por las personas que la integraban y por el fin que en la misma se perseguía, promete a aquel vecindario para muy en breve la celebración de un acto patriótico hasta ahora no realizado en aquel pueblo.

Esta reunión fué convocada por el cabo de Somatenes de aquel distrito municipal don José Lemus Cabanias, entusiasta sin igual de la institución, el cual consiguió ver allí reunidos no solamente a los somatenistas locales, sino a las autoridades civiles y militares y algunas personas ajenas a la institución, que esperamos para muy en breve pertenecerán a ella.

Presidido el acto por el señor comandante del puesto de la Guardia civil y por el señor Alcalde, que a petición del señor Lemus cedió el local, empezó este último, después de dar las gracias por su asistencia a los reunidos, manifestando que el objeto de su llamamiento no traía otro que, en vista de que las gestiones por él realizadas para engrosar la lista de afiliados al Somatén, lo mismo que las llevadas a cabo por algunos afiliados, no daban el resultado apetecido, había que pensar en la constitución oficial de este Somatén local por quien correspondía en lo que estuvieron todos de acuerdo, pensándose además en la adquisición de una bandera, la que será costeada por los mismos somatenistas.

Concedora de este acuerdo la señora del somatenista don Samuel Serrano Altamirano, tuvo el honoroso rasgo de ofrecerse para la confección y bordado de la misma, ofrecimiento que fué aceptado por el cabo don José Lemus, el que a su vez la propuso para madrina de la bandera el día de la bendición de la misma. Se acordó además notificar lo anteriormente expuesto al cabo de Somatenes del partido, como asimismo al señor jefe auxiliar de Somatenes de la provincia, invitándole para que el día en que haya de celebrarse la ceremonia de la bendición de la bandera, vengan a constituir oficialmente este Somatén, invitación que esperamos será aceptada tanto por una como por otra autoridad, y cuya fecha se anunciará oportunamente, esperando que no se hará esperar mucho.

Tanto nuestra primera autoridad como el señor comandante del puesto de la Guardia civil, se ofrecieron incondicionalmente para el día que este acto haya de celebrarse en lo que de parte de ellos estuviere, y teniendo en cuenta la importancia de estos ofrecimientos como asimismo el entusiasmo que reina en los somatenistas en general, esperamos que esta hermosa fiesta patriótica despertará los ánimos hasta ahora aletargados de las personas que pueden afiliarse y que aún no lo hicieron no sabemos por qué causa, y en ese día se verán satisfechas las aspiraciones del Corresponsal. Lobón, 15 febrero 925.

### FUTBOL Interesante encuentro entre un equipo francés y otro español

(POR TELÉFONO)  
16, 22'30 h.

París.—A pesar del mal tiempo se celebró el match de futbol París-Guipúzcoa ante una concurrencia de 6.000 a 7.000 espectadores.

A las tres y pico de la tarde comenzó el partido, saliendo los franceses que jugaban, teniendo el viento a favor.

Los primeros momentos el juego estaba equilibrado, pero bien pronto los españoles dieron muestras de superioridad, consiguiendo hacer un tanto.

Después los franceses reaccionaron y llevaron a cabo un soberbio ataque, sin conseguir quebrantar la línea de los de Guipúzcoa.

En la segunda parte la superioridad de los vascos quedó patente, pues en un ataque arrollaron materialmente a los parisenses.

En este segundo tiempo los franceses hicieron un tanto y los españoles tres.

Al final del partido se proclamó el triunfo del equipo de Guipúzcoa por cuatro tantos a uno.

Los españoles son superiores al equipo de París no sólo en técnica y estrategia, sino también en calidad atlética.

El público al final del partido aplaudió sin reservas.

Jiménez.—Transportes.—Teléfono núm. 420

### DEPORTIVAS

Del campeonato regional  
Se encuentra paralizado por ahora el campeonato regional.

El pasado domingo tampoco se celebró ningún partido de los que debían jugarse, correspondientes a la serie A.

Faltan sólo centados partidos para que el campeonato finalice.

SI DESEA QUE SU NEGOCIO PROSPERE, ANUNCIESE EN «CORREO DE LA MAÑANA», PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA Y CUYA TIRADA SUPERA EN NÚMERO CONSIDERABLE A LOS DEMÁS DIARIOS DE LA CAPITAL

### Noticias de provincias

(POR TELÉFONO)

17, 1'30 h.

#### Muerto por asfixia

Castellón.—En el pueblo de Arés del Maestre se hallaba durmiendo junto a un pajar Demetrio Romo. Hubo un desprendimiento de pajá, que cayó encima de Demetrio y éste pereció por asfixia.

#### Hallazgo de un cadáver

Toledo.—Cerca de la fábrica de armas fué encontrado por el obrero de la misma, Trifón Méndez, el cadáver de don Julio de la Mata, que ejercía un cargo importante en dicho centro.

El señor De la Mata salió el 4 de diciembre de su domicilio en Toledo, diciendo a su esposa que se pensaba arrojar al río y desde entonces nada se había vuelto a saber de él.

En el bolsillo interior de la americana se le encontró una cartera que contenía 50 pesetas y en un bolsillo del chaleco había dos monedas de a duro.

#### El horrible crimen de la Algaba

Sevilla.—El delegado gubernativo del distrito de San Vicente, al que corresponde el pueblo de la Algaba, comunica al Gobernador civil que dos de los hijos de Fernando Camuña Muñoz, que mató a martillazos y cuchilladas a su mujer, Amalia Díaz Rodríguez, han sido recogidos por familias pudientes.

Los dos hijos menores, el mayor de quince meses, tendrán que ser recluidos en algún centro oficial de Beneficencia, para lo cual el Gobernador realiza las gestiones consiguientes.

#### Una plaga que destruye la cosecha de cereales

Almería.—En el campo se ha presentado una plaga de gusanos que destruye la cosecha de cereales.

En el Consejo provincial de Fomento se celebrará una reunión para tratar de este asunto.

#### Homenaje

San Sebastián.—Se ha verificado un homenaje a don Alfredo Lafite, para celebrar sus bodas de oro con el periodismo.

#### Tormenta.—Una mujer muerta por un rayo

Ferrol.—Una fuerte tormenta ha causado grandes daños en el barrio de el Lago.

Un rayo entró por la chimenea de

una casa y mató a María Bellot y a un gatito.

La misma chispa penetró en la cuadra y produjo la muerte de una vaca.

Después cayeron tres chispas más, que no causaron desgracias personales.

#### No era un policía, era un sinvergüenza

Valencia.—En un paseo de las afueras un individuo, fingiéndose agente de Policía, sorprendió a una pareja de enamorados y amonestó severamente al novio.

Después dijo a éste que se retirara y que él acompañaría a la muchacha.

El novio atemorizado se fué, pero les salió luego al encuentro por otra bocacalle, y entonces la novia dijo a su novio que el acompañante le había hecho proposiciones deshonestas.

Entre el novio y la novia dieron una formidable paliza al intruso, que además fué detenido al comprobarse que no era agente de la Policía.

#### El cura de Villacomparada, condenado

Burgos.—La Audiencia ha dictado sentencia condenando al cura de Villacomparada, Clemente Huidobro, a diez años y un día de presidio por el delito de asesinato frustrado en la persona de Dolores González.

A este cura le queda otro nuevo proceso por el delito de asesinato consumado en la misma persona.

17, 2'30 h.

#### Fallecimiento de un general

Lérida.—Ha fallecido el general de brigada, en situación de reserva, don Juan Puñet.

Tenía setenta y cinco años de edad y era natural de Alguaira, pueblo de esta provincia.

Se distinguió en el combate del Caney.

El entierro constituyó una gran manifestación de duelo.

Un batallón del regimiento de Navarra rindió honores.

#### Partido de futbol

Barcelona.—En el partido de futbol celebrado entre el Barcelona y el Español, ganó el primero por dos tantos a cero.

TELÉFONO DEL CORREO NÚM. 143

### Información militar

#### Exámenes

Hoy será examinado en el cuartel del regimiento de Gravelinas el sargento acogido al voluntariado de un año don Enrique García, para su ascenso a suboficial.

#### Incorporación

Se ha incorporado al regimiento de Gravelinas el teniente don Juan Iñiguez.

#### Ascensos

Han sido ascendidos a cabos los soldados alumnos pertenecientes a la unidad expedicionaria del regimiento de Gravelinas que a continuación se mencionan:

Severiano Latorre Calvo, Candelario Ossorio García, Bernardino Huerta Learte, Alfonso Martínez Bermúdez, Felipe Valer Heras, Antonio Becerril Gutiérrez, Cristino Muñoz Maya, Eleuterio Leal Puente, Juan Andujar Gallego, Antonio Martínez Pozo, Antonio Pérez González, Eugenio Contreras Macarro, Jesús de la Riva Pérez, Juan Menea Parejo, Pelayo López Marcial, Pascual Rey García, Juan Rubio Sánchez, Teodoro Curado Carrasco, José Lindo Salas, Joaquín Valerio Mateos, Martín Pello Aparicio, José Chaves Lechuga, Francisco de la Morena Vicario, Benito Samper López, Antonio Díaz Díaz, Julián Herrero Jiménez, Julián Lablanca Esteban, José López Silva, Juan Toro Montes y Félix Macarrón Silvino.

#### Información de pobreza

Se ha ordenado la instrucción de pobreza a favor de Félix Pajares.

#### Reenganche

Se concede el ingreso en el cuarto período de reenganche al suboficial don Fernando Otero.

#### Licencias

Se concede un mes de licencia por enfermo a Francisco Pacheco Sánchez, de Higuera la Real; a Ángel Tena y Francisco Cartiela, de Ribera del Fresno; a Fernando Granado, de Alconchel, y a Joaquín Guerra Merchán, de Olivenza.

#### Concesión de beneficios

Se conceden los beneficios del artículo 271 de la ley de Reclutamiento, al recluta del segundo pesado de Artillería, Avelino Barata Prieto.

#### Documentación devuelta

Se ha devuelto al interesado, licenciado absoluto, Manuel García, la documentación que remitió al Gobierno militar de esta provincia.

#### Permiso

Se conceden ocho días de permiso al capitán del regimiento de Villarrobledo, don Mauricio Sánchez de la Parra.

#### A diversos cuerpos

Es destinado al batallón expedicionario de Córdoba, el sargento Serafín Vera, y al de Arapiles, Enrique Guerrero.

### MAGISTERIO PRIMARIO

#### Las maestras de nuevo ingreso

En la Gaceta de Madrid del día 12 del corriente apareció la última lista de maestras de nuevo ingreso que han sido nombradas en propiedad para las escuelas que en la actualidad existen vacantes.

Las vacantes eran 711, pero de éstas fueron eliminadas 14, por pertenecer su provisión a otros turnos una, y por no estar vacantes las otras.

Los títulos les serán remitidos a las maestras nombradas por las Secciones Administrativas de las provincias en donde radique el punto de su destino.

#### Los nombramientos de los maestros

En la Sección correspondiente del Ministerio se han recibido la mayoría de los oficios de las Secciones Administrativas de Primera enseñanza.

Sólo faltan los oficios con la relación de destinos de muy pocas provincias.

Tan pronto se reciban empezarán los nombramientos en propiedad de los maestros, cuyo número está incluido dentro de la relación de vacantes que ya se ha publicado.

### Vinos de La Corchuela

#### MANUEL TERRON

SAN PEDRO ALCANTARA, 23 (ANTES MESONES).—TELÉFONO 546

Vino blanco o tinto, 6 pesetas arroba. El litro, 0'40.

Para fuera del término municipal, desde 25 litros en adelante, 4'75 pesetas la arroba.

### Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante los días 15 y 16:

Fallecidos.—Carmen Blanco Rivera, de sesenta y un años, epítelioma de la lengua. Ramón Albarrán, 25.

Eduardo García de Castro Fraile, de sesenta años, broncoplegia Vasco Núñez, 56.

Juan Rodríguez García, de veintidós años, broncopneumonia. Dama, 19.

José Mato Gil, de cincuenta y cinco años, hemorragia cerebral. Zarza, 5.

Emilia Delicado López, de veinticuatro años, tuberculosis pulmonar. Mesones, 25.

Nacidos.—Eulalia Trujillo Calzadillo. Plaza de Cervantes, 17.

Matrimonios.—Ninguno.

La publicidad en CORREO DE LA MAÑANA resulta eficazísima, porque es el diario de mayor circulación de Extremadura.

**Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS**  
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.  
DOLOR DE ESTÓMAGO  
DISPEPSIA  
ACEDIAS y VÓMITOS  
INAPETENCIA  
DIARREAS EN NIÑOS  
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO  
DILATACIÓN y ÚLCERA del Estómago  
DISENTERÍA  
Muy usado contra los cólicos de los niños, incluso en la época del DENTICION.  
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES  
Estruendo una botella y se notará pronto que el estómago comienza a seguir con su uso.  
5 pesetas botella, con medicación para meses gratis.  
Venta: Serrano, 80, Farmacia, MADRID y principales del mundo

### ALBURQUERQUE

#### Enfermos

Desde hace tiempo se encuentra enfermo de cuidado el ilustrado médico de esta localidad, don Leopoldo Nacarino Oliveros.

También se encuentra enfermo de gravedad, hasta el punto de haber sido viaticado en la noche del sábado, nuestro buen amigo don José Barrantes de Torres.

Vivamente deseamos el pronto y total restablecimiento de ambos pacientes.—Villarreal.

### Bodega de la plaza de San José

Vinos blancos y tintos de «La Corchuela», a 6 pesetas arroba y a 40 céntimos litro.

Los blancos riquísimos de acerías y moscatell con el famoso tinto de 15, especialidades de la casa, a precios sin competencia.

Plaza de San José, 13.—Teléfono 542

## Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336.

## ACADEMIA POSTAL

Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos. Mérida

# Pescaderías Gallegas

## SEVILLA

### Escritorios y Almacenes: ARJONA, 4

Esta casa ofrece al comercio mayorista y detallista sus Bacalao a los precios que se indican a continuación:

- Bacalao tipo Islandia cuadro, tamaño crecido, pesetas 95 fardo 50 kilos.
- Bacalao tipo Islandia curado, tamaño pequeño, pesetas 80 fardo 50 kilos.
- Bacalao tipo Labrador fresco salado, pesetas 60 fardo 50 kilos.

Estos precios se entienden, mercancía vendida en mis Almacenes, con PAGO AL CONTADO.

Me encargo, si así lo desean mis compradores, de ponerles la mercancía sobre vagón del ferrocarril facturando donde se me indique, sin cobrar nada por este servicio.

Los precios cotizados se entienden sin compromiso y salvo variación o existencias.

## ALMACENES DELGADO Y BARRENA

GRAN BARATO

LO NUNCA VISTO. -- LO INAUDITO. -- LO INCREIBLE

La verdadera REALIZACION sigue hoy, pues por falta material de tiempo no nos ha sido posible hasta hoy marcar un VAGON de géneros que ha llegado de nuestros Almacenes de Cáceres y que mañana se pone a la venta.

Toallas rusas buenisimas, a 2 pesetas.  
Pañuelos jaretón para la mano, a 4 pesetas la docena.

Sábanas rusas grandes para baños, a 9 pesetas.  
Toallas de crepé de hilo, a 2 pesetas.

Tapetes de paño bordado para camillas, a 10 pesetas.  
Paño bordado para camilla, el metro, a 4 pesetas.

Crepe de hilo para mantelería, el metro, a 3 pesetas.  
Camisetas de punto inglés para señora, a 1'75 pesetas.

Medias de seda, colores carne, de moda, a 1'50 pesetas.  
Calcetines para niño, todas las medidas, a 0'50 peseta.

Calcetines para hombre, muy finos, la docena, a 5 pesetas.  
Jerseys de lana y seda para niños, desde 3 pesetas.

Jerseys y abrigos de punto de lana y de seda para señoras, casi de balde.  
Maletas grandes para viaje, a 4 pesetas.

Trajes de verano para niños, hasta de diez años, a 4 pesetas.  
Cortes de tres metros de géneros de estambre, ingleses, para trajes levita de señora, a 27 pesetas.

Cortes de vestido de riquísimo tricoc punto de seda para señora, a 22'50 pesetas.  
Colchas de piqué extra, a 18 y 22 pesetas.

Colchas de seda, a precios increíbles.  
Alfombras de moqueta legítima, desde 5 pesetas.

Tapices grandes de tres metros con figuras, a 22 pesetas.  
Tapetes de yute grandes, a 6 pesetas.

Preciosas mantelerías, a cualquier precio.  
Juegos de cama, baratísimos.

Colonia de acacias, a 4'15 pesetas botella de un litro.

Jabones de tocador, gran perfume, a 0'50, 0'65 y 1 peseta la caja.

Polvos de las mejores marcas, casi REGALADOS.

Camisas de telas inglesas para hombre, a 6 pesetas.

Pyjamas de franela esponja para caballero, a 10 pesetas.  
Las pieles que quedan, en vista de que las señoras NO ABUSAN, las daremos por lo que ellas quieran.

VENTAS SOLAMENTE AL CONTADO. -- NO DAMOS GENEROS A VISTA

## TORERIAS

DE SEVILLA

## El pleito taurino

Cuando estas líneas lleguen a los lectores, es casi seguro que la descomunal batalla librada entre empresas y toreros haya tenido un total y feliz desenlace, previsto por todo aquel que medianamente conozca el asunto taurino y los personajes que se mueven en su alrededor. Por eso no quise enviar nada desde aquí respecto al tan debatido pleito, pues suponer que, próxima la temporada taurina, no habian de venir unos y otros a un arreglo, era como no saber con quien daba uno, y eso que rumores y noticiones habia aqui para todos los gustos desde que ya estaban contratados para abril toreros no sevillanos, hasta de cierto boicot de los abonados contra el actual gerente de la plaza sevillana, señor Salgueiro.

Por fortuna el actual conflicto sólo sirvió para que las tertulias taurinas pasasen mejor el invierno, y hasta otra, que será para el final de la temporada, pues el mal—como la célebre serpiente de mar—que suele aparecer por los veranos, a falta de otro tema, es periódico.

Ahora, señores toreros, empresas, ¡ah! y ganaderos, que en esta ocasión se han callado, sin decir esta boca es mía, a poner cada uno su parte por el mejor resultado de la fiesta, pues ustedes no han contado con un factor importantísimo: el público pagano. Y éste sí que, según rumores, está este año que echa humo, por lo menos aquí, y pudiera ser que haya algún inesperado mitin como se trate de abusar de él.

## "Gallito de Zafra,"

Casi repuesto de su debut y coronada recibida en Córdoba el día 1 de enero del año actual, este valentísimo torero, del que ya no hay lugar en su cuerpo sin una caricia de los toros, salió a la calle, aunque se le nota cojea todavía bastante.

A pesar de ello, Angel Navas, requerido por la empresa de Barcelona; toreará el domingo 15 ganado de López Plata.

Gallito de Zafra toreó el pasado año 19 novilladas en las principales plazas de España y perdió ¡21! por tres graves cogidas que sufrió durante la temporada.

Este año también no puede empezar peor para el buen amigo y paisano, pues tuvo la mala suerte de inagurar el hule taurino, pues por aque-

llo de que no se quieren buenos principios, es de suponer termine mejor y ocupe definitivamente el puesto que por su desmedida afición y valor le está reservado.

## ¿Toreará Belmonte?

Las gentes así lo afirman; es más, hecho en firme para abril no hay nada, y se dice con bastante fundamento que se está en espera del arribo de Juan, que por contera se trae al inclito Rafael el Gallo, pescado allende los mares en un ignorado rincón.

Para qué querría más la empresa de Sevilla que poder lograr que el celeberrimo trianero vistiese el traje de luces, siquiera un par de tardes en esta feria.

Sin embargo, no adelantemos los acontecimientos y esperemos la llegada de Juan Belmonte como la de un Mesías taurino que todavía tiene infinitos admiradores dispuestos a lo que sea por verlo torear.

A. ASINS.

## BADAJOZ

## Triunfo de "Joseito de Málaga," en Caracas

Noticias recibidas de Venezuela dan cuenta de un enorme triunfo del gran matador de toros malagueño José Gómez Joseito.

He aquí lo que dice el cablegrama: "Piedras Negras, regulares. Joseito de Málaga, gran exitazo capote y muleta, grandes estocadas. Orejas y salidas a saludar a los medios. Carnicerito también tuvo una gran tarde."

## "Gallito de Zafra," Lorenzo Flores y Delmonte, anteayer en Barcelona

Anteayer recibimos de Barcelona el siguiente telegrama: "López Plata, mansos. Gallito de Zafra, en el primero, estuvo muy bien con el capote y muleta, matando colosal; en el segundo, bien toreando y regular matando."

Lorenzo Flores, regular y bien. Delmonte, regular y bien.—Flores.

Será probable que nuestro paisano Gallito de Zafra vuelva a torear otra vez en Barcelona el próximo domingo.

CORINTO Y NEGRO.

## DR. P. PIQUERO

OCULISTA

MEDICO MILITAR

Rambla, núm. 26—MERIDA

## Almendralejo

## Sesión municipal

En la noche del sábado último celebró sesión el Pleno de este excelente Ayuntamiento, asistiendo, bajo la presidencia del alcalde don Francisco Montero de Espinosa, los concejales señores Díaz Moreno y señores Merino, Barrera, Zapata, García Romero de Tejada, García Hernández, Romero, Cuervo, Gamero, Prat, Grajera y Gómez.

Se dió cuenta de varios oficios del Juzgado especial para los sumarios que se siguen por malversación, como resultado de la visita de inspección que se giró a este Ayuntamiento, en que se pide informe concreto con referencia a cada sumario, en los daños y entorpecimientos que ha sufrido el servicio público, acordándose, después de aclarar los hechos, informar que se ha producido daño y entorpecimiento en algunos de ellos por la importancia de las malversaciones, y que otras, por su escasa cuantía, no han ocasionado.

Se leyó por el señor secretario el informe que la Comisión de Hacienda ha emitido en el expediente de responsabilidades administrativas que se sigue como resultado de dicha inspección, documento completísimo de datos para determinar las causas de las responsabilidades y cuantía de éstas, todas probadas por certificaciones unidas al expediente.

La lectura duró más de hora y media, y el Pleno, unánimemente, se conformó con lo que propuso la Comisión que ha estudiado el asunto y acordó, como en dicho documento se propone, consignando, a petición de la Comisión, un voto de gracias para los funcionarios que tan decidido concurso le han prestado y tantas horas de trabajo y desvelo han empleado para facilitarles su cometido, culminando estas alabanzas en el competente y laborioso secretario de la Corporación señor García Montero, que nunca tuvo pereza para preparar labor de estudio a los señores de la Comisión en asunto de tanta variedad de cuestiones.

Como ya era muy avanzada la hora se levantó la sesión para continuarla el próximo lunes, siendo muy felicitado el señor secretario por todos los señores concejales, felicitación a la que uno la mía, muy expresiva, como justo homenaje a la competencia y al trabajo.

## Arte teatral

Se está gestionando para que el eminente tenor extremeño señor A. Centeno dé en esta algunos conciertos en unión del maestro señor Ruidíaz.

Dicho tenor será fácil que venga a convivir con nosotros.

## Ateneo

Según nuestras noticias, dentro de poco y venciendo grandes dificultades, se inaugurará una nueva Sociedad titulada Ateneo de Almendralejo, que si acredita su nombre, como es de esperar, contribuirá en alto grado al fomento de la cultura de nuestro pueblo.—Corresponsal.

## P. Gómez Muñoz

DENTISTA

PLAZA LA CONSTITUCION, 18  
Consulta: De diez a dos

## "LA MANOLITA,"

## Nuevo taller de modista

Manuela Adame, ex maestra de «La Granadina», confecciones de señora.

ECONOMÍA, FINURA, DISTINCIÓN

Donoso Cortés, 15, pral.—Badajoz  
(Antes Comedias)

## NECROLOGIA

Se verificó ayer tarde el sepelio del joven don Juan Rodríguez García, que falleció el domingo víctima de rápida enfermedad.

Era hijo del conocido industrial don Juan Rodríguez Merlo y gozaba en Badajoz de muchas simpatías.

En el acto del entierro hubo una gran concurrencia de personas.

La caja que contenía los restos mortales del malogrado joven fué conducida a hombros de sus amigos desde la casa número 19 de la calle Dosmá, a la capilla de San Sebastián.

En la presidencia del duelo figuraban don Juan Rodríguez Merlo, don Antonio García, don Pedro Calzado, don José García Mata, don Francisco Trujillo y otras personas de la familia.

A ésta hacemos presente nuestro más sentido pésame, y principalmente a los padres y a su bella hermana Carmen, deseándoles resignación para sobrellevar tan sensible pérdida.

\*\*\*

En Solana de los Barros, en donde residía, ha dejado de existir, el 14 de los corrientes, la virtuosa señora doña Castora de Toro Moreno.

El gran aprecio y consideración en que sus convecinos la tenían hizo que su muerte fuera muy sentida.

El acto de la conducción del cadáver a su última morada fué una verdadera manifestación de duelo, en la que tomó parte todo el pueblo.

Al esposo de la finada don Manuel Alvarado y a sus hijos doña Elisa, doña Isabel y don Alberto, así como a su primo y convecino nuestro don Aniano Moreno Mangas, capellán castrense, acompañamos en estos momentos de dolor.

\*\*\*

En Madrid, donde residía, ha fallecido la madre de nuestro querido y buen amigo el ilustrado profesor de la Escuela Superior del Magisterio y jefe de sección del Museo de Ciencias Naturales don Eurique Rioja Lobianco.

Durante su sabia actuación como catedrático de este Instituto, supo el señor Rioja captarse, por su carácter afable y sencillo, el afecto y las simpatías de todos cuantos le trataron; por ello sinceramente participamos de su sentimiento y le deseamos la entereza de ánimo necesaria para sobrellevar con resignación tan irreparable pérdida.

\*\*\*

El sábado próximo pasado dejó de existir en Alburquerque la virtuosa señora doña Antonia Huertas, esposa de nuestro excelente amigo el farmacéutico don Elías Cortés Santano.

Era la finada persona de relevantes dotes de carácter por su afable trato y exquisita corrección, y un prototipo de religiosidad y caridad cristiana.

Podía ponérsele como modelo de madre y esposa amatísimas, por todas estas cualidades que todo el vecindario conocía.

Su muerte ha sido sentidísima, en la que fué una continuación de su ejemplar vida, pues murió confortada con los auxilios espirituales, que recibió con edificante unción.

Fué imponente la manifestación que se formó a la hora del sepelio de su cadáver, verificado en la tarde de anteayer domingo, y en la que tomaron parte nutridas representaciones de todas las clases sociales.

El severo féretro era conducido por los servidores de la casa, e iba envuelto con el paño de la Virgen del Carmen, de cuya Asociación era hermana la finada.

Presidían el duelo su esposo, hijos, hermanos y demás familiares de la finada.

Dios haya acogido en su seno el alma de la piadosa señora doña Antonia Huertas de Cortés, al mismo tiempo que hacemos presente nuestra condolencia a su numerosa y distinguida familia, y muy especialmente a nuestro amigo don Elías Cortés, le deseamos tenga la necesaria resignación cristiana para poder sobrellevar el rudo golpe que el destino le ha deparado.—Villarreal.

## SE VENDEN aves de raza y huevos para incubar.

Diez razas de gallinas.

Para pedidos y detalles, al gerente del Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad, don Paulino Travado Diaz, Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

## COCINAS ECONOMICAS SEVILLANAS

CHAZETA son las mejores para trabajar con carbón o leña. Premiadadas con medallas de oro.

## CASA CHAZETA

BUSTOS TAVERA, 13

SEVILLA

## Aceite de oliva

Superior se vende en casa de Gervas.

SALMERON, 56.—PRAL.

Teléfono 251

## La labor municipal

## El actual Concejo lleva recaudadas un millón y medio de pesetas

Unos quince meses hace que se posesionó de la Alcaldía don Antonio del Solar, llegando a sus manos esta magistratura agobiada por las deudas de nuestro Ayuntamiento en entredicho.

Digna de aplauso hubiera sido la gestión del señor Del Solar solamente conque hubiera conseguido que el Ayuntamiento continuara, con sus escasos recursos, su vida normal sin aumentar este déficit.

Pero el actual Alcalde no se conformó con esto; empleó toda su actividad, puso toda su inteligencia y excelentes dotes al servicio de la administración municipal y consiguió, con resultado casi sobrehumano, pagar atrasos y enjugar deudas, en cantidad tal, que parece inverosímil, conociendo los exiguos ingresos que en realidad apenas si son suficientes para el desarrollo de su vida normal.

Estas líneas no son basadas en conversaciones ni intervenciones; les dan vida y consistencia datos tomados de la Depositaria de los fondos municipales.

Según estos datos—de los que únicamente transcribimos en gracia a la brevedad, el total—, el señor don Antonio del Solar desde el día 4 de noviembre de 1923, que se posesionó de la Alcaldía, hasta el día 2 del corriente mes de febrero, ha pagado, enjugando el déficit municipal, la cantidad de 1.493.916'59 pesetas.

Esta crecida cantidad de casi millón y medio de pesetas, solamente con una brillantísima gestión recaudatoria, puesta a su servicio una laboriosidad infatigable, como la posee nuestro actual Alcalde, le han podido proporcionar un triunfo como este, por el que debe estar legítimamente orgulloso y por el que efusivamente le felicitamos.

## MONTIJO

## Conferencias culturales

Continuando el curso de conferencias que con entusiasmo creciente vienen celebrándose en las escuelas de adultos de este progresivo pueblo, ocupó la tribuna el jueves próximo pasado el joven veterinario don Nicanor Almarza, siempre dispuesto a aportar su entusiasta y valiosa cooperación a la obra, noble e imponderable, de enseñar al que no sabe.

Difficil por demás resulta la tarea de resumir en pocas líneas la conferencia, plébrica de detalles eruditos, del culto señor Almarza, pese a la forma sencilla tan adecuada al auditorio, mucho más teniendo en cuenta que como él dijo, no se trata de una conferencia, sino de una charla familiar sobre diversos asuntos culturales.

Empezó con la demostración del principio de Física de que «En la Naturaleza ni se crea materia ni se destruye», estudiando a continuación la transformación de la materia en energía y del movimiento en los fenómenos físicos que observamos diariamente. La vibración de las moléculas produce el sonido; aumentando en intensidad el movimiento se obtiene el calor; vibrando más intensamente las moléculas se produce la luz; un movimiento más intenso aún da la electricidad, los rayos X... De un modo ingenioso pone en parangón con esta transformación de la materia en movimiento, la transformación, la evolución de las sociedades. Desde el hombre primitivo que vivía en los palafitos, que construía los monumentos megalíticos que utilizaba toscos instrumentos de sílex, hasta el hombre actual que levanta los soberbios «rascacielos», que perpetúa las bellezas naturales y los matices delicados del espíritu en las obras del arte, que construye maquinarias complicadísimas que ahorran el trabajo humano y perfeccionan los productos, que transmite los pensamientos por radiotelefonía, hay una infinidad de transformaciones debidas al motor incansable de la inteligencia; pero es preciso que el pueblo se capacite, quiera evolucionar y tenga quien le dirija, porque también se han dado casos del «salto atrás» en la historia y esta labor, la de capacitar al pueblo, es la labor de estas conferencias.

Se ocupa después de la leyenda negra antiespañola. En párrafos elocuentes deshace el concepto de la España de «toros y pandereta», y presenta las dos grandes epopeyas hispánicas: la de la Reconquista, que salvó a Europa de las invasiones de árabes, almohades, almoravides y benimerines, y la del descubrimiento y colonización de América, haciendo resaltar las figuras de

Isabel la Católica, Vasco Núñez, Cortés y Pizarro, a quienes estudia como generales, como políticos y como hombres.

En la conquista de América, junto a la espada iba la cruz, y la cruz significaba el amor y la ciencia. Mas no son glorias pretéritas sólo; hay también glorias actuales, y para probarlo cita los nombres de Cajal, Tapia, Hernando, Recaséns, Cardenal, Rey Pastor, Benavente, Torres Quevedo y otros, que ponen el nombre de España tan alto como en el pasado lo pusieron los conquistadores.

Termina hablando del respeto a las personas e ideas; anatematiza el hábito de blasfemar, que degrada al hombre, y desea el mayor fruto posible de estas conferencias culturales.

El señor Almarza escuchó nutridos y merecidísimos aplausos y felicitaciones, a las que unimos la nuestra, cordial, que hacemos extensiva a los cultos maestros de Montijo, organizadores de estas conferencias, demostrativas de su entusiasmo profesional y que tanto bien dicen del Magisterio primario.—Santos Díaz Santillana.

Discos para gramófono, impresionados por S. M. el Rey. De venta, en el Almacén de Muebles de

Ramón Salas

Plaza de la Soledad, número 23  
BADAJOZ

## La tuna escolar salmantina

En la reseña de la última sesión de la Comisión Permanente se dió lectura de una carta del presidente de la tuna escolar salmantina anunciando su próxima llegada, y de ello dimos oportuna cuenta a nuestros lectores.

En efecto, hoy, ya más informados, sabemos que esta agrupación musical—integrada en su mayor parte por estudiantes extremeños—, y que llegará a esta capital el día 18 o 19 próximo, celebrará un concierto en López de Ayala y dará serenatas a algunas bellas señoritas de la localidad.

Por las referencias que de sus méritos musicales tenemos, auguramos un éxito más a la simpática estudiantina.

## Los caramelos de LA MILAGROSA

son milagrosos para la tos. ¿Lo dudáis? Probadlos.

## Eulalio Hermoso

VILLAFRANCA DE LOS BARROS

Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados "Uralita," Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos Se necesitan agentes en toda Extremadura

Ahí A la salida del Puente de Palma y salida para la Carretera de Sevilla tiene usted el SURTIDOR TRIUNFO con excelente gasolina Es la mejor gasolina que se encuentra en Badajoz Usted mismo mide en el aparato la cantidad que compra

## P. Gómez Muñoz

DENTISTA

PLAZA LA CONSTITUCION, 18  
Consulta: De diez a dos

## "LA MANOLITA,"

## Nuevo taller de modista

Manuela Adame, ex maestra de «La Granadina», confecciones de señora.

ECONOMÍA, FINURA, DISTINCIÓN

Donoso Cortés, 15, pral.—Badajoz  
(Antes Comedias)

## Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios.

Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim, núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 48.—BADAJOZ

## Jabón ZOTAL

ANTISÉPTICO Y MEDICINAL

Con el uso constante de este Jabón se evitan las enfermedades de la piel.

Venta: Farmacias y Droguerías,